
Η  ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΙΑΣΠΟΡΑ  “ΕΧΑΣΕ”
ΤΟΝ ΤΑΚΗ ΚΑΛΔΗ

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με μεγάλη θλίψη ανακοινώνει
την  απώλεια  ενός  από  τους  πιο  εκλεκτούς  συναδέλφους  της
ελληνικής  διασποράς,  του  Τάκη  Καλδή,  που  έφυγε  μετά  από
μακρόχρονη  ασθένεια  το  περασμένο  Σάββατο,  3  Μαρτίου,  στο
Σύδνεϋ της Αυστραλίας, σε ηλικία 75 ετών.
Ο Τάκης Καλδής γεννήθηκε στη Μυτιλήνη το 1931 και μετανάστευσε
στην Αυστραλία το 1949. ’ρχισε την παροικιακή του δράση σε
ηλικία  22  ετών,  έγινε  μέλος  και  γραμματέας  της  Ελληνικής
Ορθόδοξης  Κοινότητας  Σύδνεϋ  και  ήταν  εκ  των  ιδρυτών  της
Ομοσπονδίας  Ελληνικών  Ορθοδόξων  Κοινοτήτων  Αυστραλίας.
Διετέλεσε  αρχισυντάκτης  και  διευθυντής  των  κυριοτέρων
ελληνικών  εφημερίδων  στην  Αυστραλία,  ενώ  μέχρι  πρόσφατα
αρθρογραφούσε στον «Νέο Κόσμο». Πρωτοστάτησε στην ίδρυση της
Πολυεθνικής Ραδιοφωνίας, τη γνωστή σήμερα SBS, ο δε πρώτος
πολυεθνικός κρατικός ραδιοφωνικός σταθμός στο Σύδνεϋ, το 2ΕΑ,
λειτούργησε με άδεια που εκδόθηκε στο όνομά του. Διετέλεσε
πρόεδρος της αρμόδιας επιτροπής για την Πολυεθνική Ραδιοφωνία
Αυστραλίας,  ενώ  πήρε  μέρος  σε  πολλούς  αγώνες  του
συνδικαλιστικού  κινήματος  ως  αντιπρόσωπος  εργατικών
συνδικάτων.
Το 1978 εκλέχθηκε γερουσιαστής στην ’νω Βουλή της Νέας Νότιας
Ουαλίας,  αξίωμα  που  κράτησε  επί  21  συνεχή  χρόνια  με  το
Εργατικό Κόμμα. Είναι ο πρώτος ελληνικής καταγωγής μετανάστης
και  ο  πρώτος  μετανάστης  μη  αγγλοσαξονικής  καταγωγής  που
εκλέχθηκε στη Γερουσία αυτής της Πολιτείας, ενώ ιστορική θα
μείνει η πρώτη του ομιλία στη Γερουσία στα ελληνικά.
Μετά την αποχώρησή του από την ενεργό πολιτική δράση έγραψε
την αυτοβιογραφία του σε βιβλίο με τίτλο «Όταν τελειώνει η
θάλασσα». Μια θάλασσα, που πάντα θα κρατά νωπό το χώμα που θα
τον  σκεπάσει.  Για  όσους  τον  γνώρισαν  από  κοντά  ήταν  ένας
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πατριώτης σε σημείο που να εκθέτει μερικές φορές τη θέση του
ως Αυστραλού γερουσιαστή για να εξυπηρετήσει κάθε ελληνικό
συμφέρον.  Μια  ανεκτίμητη  προσφορά,  η  οποία  άργησε  αλλά
αναγνωρίστηκε  τελικά  από  την  Ελλάδα,  με  παράσημα  και
δημοσιογραφικές  διακρίσεις.
Το Διοικητικό Συμβούλιο συλλυπείται τους οικείους του Τάκη
Καλδή και αποχαιρετά έναν πανάξιο απόδημο συνάδελφο, που θα
μείνει αξέχαστος σε όλη την ομογένεια.
Η κηδεία του Τάκη Καλδή θα γίνει αύριο Σάββατο 10/3/2007, στο
Σύδνεϋ.


